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Andrey Augustové 

PŘIROZENÉ CYKLICKÉ ŽENSTVÍ 

 

 

 

Diplomovou práci Andrey Augustové považuju za vynikající příspěvek sociokulturnímu 

rozvoji české společnosti. Architektonická a designerská kreativita autorky mne nadchla. 

Jako laik v tomto oboru oceňuju výtvarnou krásu exteriéru a interiéru budovy, i řešení a 

funkci pozemku – zahrady.   

Ideový záměr projektu týkající se cyklického ženství je pozoruhodný, nejsem si však úplně 

jista, zda bude naplněn v praxi. Budova volnočasového centra pro ženy je detailně 

rozčleněna do čtyř podlaží, z nichž každé svým obsahem odpovídá jedné ze čtyř fází 

menstruačního cyklu ženy. Kladu si otázku, jak žena, která přichází do tohoto domu, bude 

vědět, ve kterém patře je v dané chvíli její místo. Bude se rozhodovat intuitivně, nebo bude 

mít menstruační kalendář a poučená „recepční“ ji podle něj pošle do správného patra? Co se 

stane v okamžiku, když žena přijde s dětmi, které si budou chtít hrát v dětském koutku, a 

nebudou respektovat, že se jejich matka právě nenachází v ovulační fázi? V projektu autorka 

píše, že hlídání budou obstarávat ženy, které se právě v ovulační fázi nacházejí. K tomu bude 

ovšem zapotřebí velké sebekázně a pravdivosti vůči sobě a ostatním. Pro ženy 

v předmenstruační fázi je určeno nejvyšší podlaží, kde mohou být pořádány noční rituály. Co 

když se jich budou chtít účastnit i ženy, které se v předmenstruační fázi právě nenacházejí? 

Jejich fyzické a psychické naladění nebude odpovídat nutkavé potřebě rituálu, kterého se 

ovšem zúčastní, protože nikdo nemůže kontrolovat, ve které fázi se právě nacházejí. Pak by 

byl záměr autorky postaven na hlavu. Nebo ne? 

V ženském centru je plánováno mnoho aktivit - workshopy, přednášky, projekce, návštěva 

kavárny a knihovny. Obávám se, že centrum se stane sice skvělým volnočasovým prostorem, 



ale nebude zcela využito základního záměru autorky, totiž využití aktivit dle autorského 

záměru, kterým jsou potřeby ženy v průběhu lunárního cyklu.   

V relaxační části umístila autorka takzvané menstruační chýše. Zarazilo mne, proč nezvolila 

jiný název, když v předchozí kapitole uváděla fotografie menstruačních chýší v Mali, Ghaně a 

Nepálu, kam jsou menstruující ženy poslány, aby byly jako nečisté vyloučeny ze svého 

společenství. Negativní konotace tohoto názvu je zřejmá.  

V každém případě jsem nadšena mírou kreativity autorky, důkladným zpracováním projektu, 

v němž tvůrčím způsobem sloučila poznatky sociologické, fyziologické a spirituální.  

Můj zásadní nesouhlas se týká úvodní kapitoly, v níž autorka staví proti sobě hnutí 

feminismu a přirozené ženství. Jedná se o naprosté nepochopení myšlenek feminismu, které 

historicky vybojovalo pro ženy možnosti, jež jsou pro autorku tak samozřejmé, že se 

feminismem do hloubky nezabývá a neoceňuje jeho neoddiskutovatelná vítězství a 

společenský přínos. 

V použité literatuře diplomové práce jsem našla internetový odkaz na stránky Stop 

feminismu. Pozoruhodné je, že články nejsou podepsané, čili jsou anonymní, a vzbuzují 

podezření, že je píší machos, kteří se dosud nevyrovnali se ztrátou svých nezasloužených 

výhod. Píše se tam, že feminismus škodí, že bere ženám ženskost, že se zradikalizoval. 

Vzhledem k tomu, že se tématu dlouhodobě věnuju, nikdy jsem v Čechách nezaznamenala 

radikální feminismus. Nevím, proč feminismus škodí ženám, když jeho úsilí dodalo ženám 

legitimní sebevědomí, a nadále usiluje o společenskou, profesní a kariérní rovnost šancí, a 

uplatnění ženských talentů, které byly v minulých staletích promrhány. Autorka píše, že 

feminismus odbočil na špatnou kolej, a že pro ženy by bylo prospěšnější dodržování 

tradičních rolí. Vzhledem k tomu, že nežijeme v 19. století, je bláhové pomyslet na to, že 

žena se bude tradičně věnovat jenom dětem a domácnosti, když víme, že polovina 

manželství se rozvádí, a současná žena musí počítat s tím, že se bude muset materiálně 

postarat o sebe a děti, tudíž je třeba dosáhnout vzdělání a mít práci, která jí umožní postarat 

se finančně o sebe a děti.  

Zdůrazňuju, že feminismus měl naopak vždycky na mysli specifiku ženství, a nikdy nesnil o 

monstru mužžena. Podezírám autorku, že se tématu feminismu plně nevěnovala, v opačném 

případě by nemohla podpořit svoji bohulibou myšlenku přirozeného ženství odsudkem 

feminismu. Když se vrátím k myšlence této práce, tvrdím naopak, že úsilí o respektování 

cyklického ženství je zcela feministické.    



Ideální, a zároveň idealistický je tento apel autorky v závěru práce: 

„Nyní budu apelovat na ženy a to tím, abychom na svá bedra převzaly jednu jedinou 

odpovědnost: stát se zase opravdovými ženami – těmi cyklickými, křehkými, ale 

sebevědomými a smyslnými bytostmi spojenými s moudrostí matky Země. Protože až se 

těmito ženami staneme, budou se i muži moci opět stát opravdovými silnými, iniciativními 

a cílevědomými muži, kteří na svá bedra pro nás ženy rádi vezmou všechny další 

problémy.“ 

Ano, pro takové ženy je projektováno toto krásné centrum. A já doufám, že bude 

pomáhat a uzdravovat i ženy, které nemohou být křehké ve smyslu fyzickém a sociálním, 

protože na jejich bedrech spočívají břemena, kterých se zbavilo mnoho současných mužů.  

Navrhuji hodnocení VÝBORNĚ. 
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